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,ãª CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE NO PRÉDIO DA CAÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, NO QUARTO DIA DO MÊS DE SETEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS (04-09-2023). 

No quarto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às quatorze 

horas e dois minutos, foi realizada a reunião da Reunião da Comissão de Proteção e 

Defesa dos Direitos dos Animais, Participaram da reunião: O Vereador Ricardo 

Miranda. Registrou presença:Maria Rita, Helena Matheus, Maria Fernanda, João 
Lucas, Helena, Antonela, Augusto, Isadora, Arthur, Miguel e Tiago Lage Presidente do 

Instituto Habitat. ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense havendo 

número regimental”, O Vereador Ricardo Miranda iniciou os trabalhos cumprimentando 

e agradecendo a presença de todos, especialmente aos pais, por trazer as crianças para 

participarem da Câmara Mirim. Prosseguiu com as apresentações e passou a palavra 

para Arthur do bairro colina de sete anos, afirmou que gostaria de ter animal doméstico, 
em seguida a Maria de sete anos, se apresentou e relatou ter um cachorro com o nome 

Bidu. Augusto, também presente na reunião, se apresentou informando ter cinco anos, e 

um cachorro de nome Filó, disse que pensa ser importante ter casinhas para abrigar 
cães de rua, quando estiver chovendo eles possam ter onde dormir. Em seguida a 
Isadora de nove anos se apresentou dizendo que tem quatro animais de estimação em 
casa sendo gatos; O Vereador Ricardo relatou estariam fazendo a reunião para salientar 
a importância da proteção aos animais, pois próximo à pista de caminhada no bairre vila 
Maquiné havia um cavalo com a pata quebrada a mais de um mês, no entanto, 
ocasionou em bicheiras na pata do animal, logo informou que atualmente temos cinais 

de apoio e suporte aos animais, para minimizar o sofrimento dos animais, pois os 

animais, com lar são assistidos, mas os desabrigados são geralmente desassistidos e 

sofrem, sentem fome, sede, então poderíamos contribuir para amenizar o sofrimento ou 

até mesmo neutralizar, O Vereador Ricardo pergunta a Isadora se alguma vez ela viu na 

internet ou presenciou animais abandonados, ou que haviam sofrido maus tratos, 
Isadora respondeu ao vereador Ricardo que sim, já presenciou a situação..Com a palavra 
o Vereador Ricardo pergunta a Ántonela se ela tinha algsum animal em casa, que logo 
respondeu ter um cachorro de nome Broki, o Vereador Ricardo prosseguiu passando a 

palavra para a Vitória se apresentar, que afirmou não ter animais, nem tem vontade de 

ter, mas disse que ajuda os que precisam na rua. O lan se apresentou dizendo tei um 
cachorro de nome Mel, em seguida a Lavinia se apresentou contando ter cachorro, e 
disse não concordar com quem maltrata os animais, porque sentem dor e sentem os 

mesmo sentimentos dos humanos. O Vereador Ricardo agradeceu a presença de todos os 

biólogos presentes e parabenizou pelo dia dos biólogos que foi no dia três de setembro 
de dois mil e vinte e três. Passou a palavra para a Luiza, de oito anos, que se apresentou 

contando ter quatro animais, sendo eles: Lindinha, Bili, Lola e Mili. Afirmou que caso 

um dia ela presencie alguém maltratando algum animal, ela ficaria triste. A Maria 

Fernanda de dez anos se apresentou afirmando ter scete animais, sendo eles: Paniora, 

Tico, Lele, Amora, Pretinha, Zara, Bilu. Ana Elisa se apresentou informando ter nove 

anos, e disse ter galinha, cavalo, pato e cachorro, disse ajudar a cuidar de todos. Por 

último o Miguel de dez anos se apresentou, afi ão ter animais em casa, mas z juda 
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e gosta dos que vê na rua. O vereador Ricardo NMiiranda prosseguiu com a fala 

informando a todos que atualmente temos na cidade de Mariana ambulância para 

animais, lar temporário, o projeto de casinhas e agora selos de pet friendly que são 

estabelecimentos e locais que aceitam animais no ambiente. Questionou aos integrantes 
da Câmara Mirim se caso um animal que esteja na rua ferido se saberiam quem acionar, 
e todos responderam que veterinários, o vereador Ricardo Miranda explicou que em 
caso de maus tratos a polícia, e que o mais grave seria a ambulância animal, e que para 

entrar em contato é só ligar no número (31) 9950-60720 ou 153 da guarda municipal, 
prosseguiu questionando caso percam o seu animal qual seria a reação e atitude tomada, 
e ja explicou que a melhor solução seria deixar uma coleira no animal com 

identificação, ou então espalhar cartazes de procura-se contendo as fotos dos animais, O 
Vereador Ricardo passou um video durante a reunião, explicou que as reuniões ficaram 
gravadas e frisou que o melhor caminho seria fazer o bem sempre, seja para um animal 

ou para pessoas. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar, em nome de 
Deus e do povo Marianense', o Vereador Ricardo Miranda encerrou a reunião às quinze 

horas e trinta e quatro minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada: 
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